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Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна 

Вступ. Біохімічні способи очищення викидів засновані на здатності мікроорганізмів 

руйнувати і перетворювати різні сполуки. Поглинання та знешкодження шкідливих домішок, що 

містяться у викидах, при біологічному очищенні здійснюється за рахунок життєдіяльності 

мікроорганізмів. 

Мета дослідження. Дослідження способу використання природних біологічних процесів 

для вилучення із викидів шкідливих компонентів. 

Методи дослідження. Аналіз інформації про біологічні способи очищення повітря. 

Основні результати. Сутність біохімічного способу очищення викидів полягає в аеробному 

розкладанні, окисненні і асиміляції мікроорганізмами уловлених домішок. Розкладання речовин 

відбувається під дією ферментів, вироблених мікроорганізмами під впливом окремих сполук або 

групи речовин, наявних у газах, що очищаються. 

У результаті життєдіяльності мікроорганізмів відбувається розкладання шкідливих речовин, 

що містяться в повітрі, і перетворення їх в менш небезпечні речовини. Наприклад, при розкладанні 

вуглеводнів виділяється діоксид вуглецю СO2, сірковмісних речовин – сірка S. 

При біологічному очищенні неорганічні сполуки, що містяться в газах (H2S, NO2, SO2), 

окиснюються до кислот з подальшою нейтралізацією лужними речовинами. Швидкість перебігу 

біохімічних реакцій залежить від складу повітря, що очищається, концентрації в ньому 

аерозольних часток, а також від виду, кількості та активності мікроорганізмів. Як середовище 

існування мікроорганізмів в біофільтрі (насадці) застосовують компост, землю, торф, кору дерев, 

пластмасові елементи тощо. Активність мікроорганізмів залежить від температури, вологості, 

кислотності середовища, насичення киснем, наявності речовин для живлення мікроорганізмів у 

повітрі, що очищається. 

При біологічному очищенні необхідно створити певний температурно-вологісний режим 

для мікроорганізмів, які є живими істотами і потребують певного середовища і живлення. 

Якщо одна з умов (температура, вологість, відповідне живильне середовище) не створено, 

кількість мікроорганізмів різко зменшується і вони можуть загинути. Необхідно вибрати 

оптимальний вид мікроорганізмів і умови їх проживання з урахуванням виду очищення 

середовища. 

Біологічний спосіб очищення може бути реалізований в апаратах або пристроях трьох 

типів: 

1. У фільтрах із шаром зволоженого ґрунту або компосту, через який пропускається газ. 



2. У біофільтрах з інертною насадкою, на поверхні якої штучно вирощується біоплівка 

активного мулу (суспензія, що містить 5...10 г/дм
3
 активного мулу). 

3. В апаратах барботажного типу (скруберах) із водною суспензією мікроводоростей 

хлорели або активного мулу. 

Висновок. Використання біотехнологічних методів для охорони навколишнього 

середовища, зокрема атмосфери, є дуже перспективним напрямком в сучасній екологічній 

біотехнології. 
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